
ATA DOS TRABALHOS DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos seis dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e dois, realizou-se no Edifício da 
Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a décima quinta sessão ordi-
nária da segunda sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° Secretá-
rio, e Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e ha-
vendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou 
ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de to-
dos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada por 
unanimidade, sem discussão, a ata da 14ª Sessão Ordinária, realizada no dia 30/05/2022. Foram lidas 
correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Por meio 
dos ofícios nºs. 213 e 215/2022, recebemos do Executivo Municipal, respostas aos Requerimentos nºs. 
006 e 010/2022, desta Câmara Municipal. Por intermédio do ofício nº 216/2022, recebemos do Execu-
tivo Municipal, cópias dos atos municipais promulgados recentemente. Foi lido o ofício nº 017/2022, do 
Departamento de Finanças, solicitando o uso do prédio da Câmara no próximo dia 09, a partir das 10 
horas, com o intuito de atender o Decreto Federal nº 10540/2020, bem como, colocar em prática o 
Plano de Ação constante do Decreto Municipal nº 3.689, de 04/05/2021. Por meio do ofício nº 
214/2022, recebemos do Executivo Municipal, o Projeto de Lei nº 022/2022, que dispõe sobre abertura 
de Crédito Especial no valor de R$ 50.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências, sendo 
encaminhado às Comissões de Justiça e de Finanças, para que emitam seus pareceres. A Mesa rece-
beu os seguintes Projetos de Lei do Legislativo Municipal: nº 010/2022, de autoria do Vereador Sandro 
Aparecido Martins, que dispõe sobre a proibição de se alimentar pombos urbanos (Columbia Livia – va-
riedade doméstica) no âmbito do Município de Caconde e dá outras providências e, nº 011/2022, de 
autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos proprietários 
de animais e responsáveis a recolherem as fezes de animais domésticos no Município de Caconde. Am-
bos os projetos foram encaminhados às Comissões de Justiça, de Saúde e de Finanças, para emissão 
de pareceres. Foram apresentados e encaminhados à Comissão de Justiça e Redação, os seguintes 
Requerimentos: nº 015/2022, de autoria dos Vereadores Isabella Flamínio de Paiva e Sandro Aparecido 
Martins, requerendo ao sr. Prefeito informações referentes à utilização dos espaços públicos municipais 
e, nº 016/2022, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo ao sr. Prefeito 
Municipal informações a respeito dos programas desenvolvidos pelo Departamento de Meio Ambiente 
no âmbito do Programa “Município VerdeAzul”, desenvolvido pela Secretaria de Infraestrutura e Meio 
Ambiente (SIMA) do Governo do Estado. Também foram lidas as seguintes Indicações ao sr. Prefeito 
Municipal, ambas de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva: nº 047/2022, indicando que ana-
lise a possibilidade de iniciar o serviço de transporte coletivo urbano de passageiros por ônibus/Vans – 
Circular em horários específicos e, nº. 048/2022, solicitando a demarcação de vagas para carros e, rei-
tera o pedido para que sejam criadas vagas específicas para motocicletas. Recebemos com pareceres 
favoráveis das Comissões competentes, os seguintes Projetos de Leis do Executivo Municipal: nº 
018/2022, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 319.461,89 no orçamento mu-
nicipal e dá outras providências; nº 019/2022, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suple-
mentar no valor de R$ 106.000,00 no orçamento municipal e dá outras providências; nº 020/2022, que 
dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 200.000,00 no orçamento municipal e dá ou-
tras providências e, nº 021/2022, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
200.000,00 no orçamento municipal e dá outras providências. Finalizando, recebemos os seguintes Re-
querimentos de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini e Silvano Apa-
recido Ferreira, com parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação: nº 013/2022, requerendo ao 
sr. Prefeito Municipal, informações referentes à Estação de Tratamento de Esgotos (ETE) da Estância 
Climática de Caconde e, nº 014/2022, requerendo ao sr. Prefeito Municipal, informações referentes ao 
tratamento, captação e condições de armazenamento de água na cidade de Caconde. Em seguida, não 
havendo oradores previamente inscritos no Expediente, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Pre-
sidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações, quando os Ve-
readores Sandro Aparecido Martins, Presidente da Comissão de Educação, a Vereadora Isabella Flamí-
nio de Paiva Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças e o Vereador Márcio Donizetti de Sou-
za, Presidente da Comissão de Obras, disseram que após a sessão, definirão com os demais membros 
das Comissões, o dia e horários das reuniões. Em seguida, não havendo oradores previamente inscri-
tos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quórum. Havendo quórum, passou-
se à ORDEM DO DIA. Atendendo a Requerimento assinado por todos os Vereadores, foram incluídos 
na Ordem do Dia e aprovados por unanimidade, os seguintes Projetos de Leis do Executivo Municipal: 
nº 018/2022, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 319.461,89 no orçamento 
municipal e dá outras providências, sem discussão; nº 019/2022, que dispõe sobre abertura de crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 106.000,00 no orçamento municipal e dá outras providências, 
após comentários do Vereador Danilo Lima Cipollini; nº 020/2022, que dispõe sobre abertura de crédi-



to especial no valor de R$ 200.000,00 no orçamento municipal e dá outras providências, após comen-
tários da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva e, nº 021/2022, que dispõe sobre abertura de crédito 
especial no valor de R$ 200.000,00 no orçamento municipal e dá outras providências, após comentá-
rios dos Vereadores Danilo Lima Cipollini e Sandro Aparecido Martins. Foi também aprovado por una-
nimidade, após comentários dos Vereadores Edvaldo Elias Goulart e Sandro Aparecido Martins, o Proje-
to de Lei do Legislativo nº 005/2022, de autoria do Vereador Edvaldo Elias Goulart, corroborado por 
todos os demais Vereadores, que dispõe sobre alteração do nome da Rua Direita em Barrânia, a qual 
passa a denominar-se Rua “Euclides Luiz do Prado”. A Mesa encarregar-se-á de remeter os respectivos 
Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito Municipal. Finalizando, foram aprovados por unanimidade, os seguin-
tes Requerimentos de autoria dos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim e Sandro Aparecido Mar-
tins: nº 011/2022, requerendo ao sr. Prefeito, informações sobre os motivos que justificam a licitação 
nº 00222021, que teve como objeto o registro de preços para a eventual contratação de empresa es-
pecializada para a locação de máquinas e caminhões para atender as obras e serviços do Município, 
após comentários dos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim e Sandro Aparecido Martins e, nº 
012/2022, requerendo ao sr. Prefeito, informações sobre os motivos que justificam a licitação nº 
00222021, que teve como finalidade a contratação de empresa especializada para fornecimento de 
serviços de locação de hardware, após esclarecimentos do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. 
Cópias dos Requerimentos serão enviadas as sr. Prefeito Municipal para as devidas informações. Ter-
minada a Ordem do Dia, foi anunciada a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da 
única discussão e votação dos seguintes Requerimentos de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido 
Martins, Danilo Lima Cipollini e Silvano Aparecido Ferreira: nº 013/2022, requerendo ao sr. Prefeito 
Municipal, informações referentes à Estação de Tratamento de Esgotos (ETE) da Estância Climática de 
Caconde e, nº 014/2022, requerendo ao sr. Prefeito Municipal, informações referentes ao tratamento, 
captação e condições de armazenamento de água na cidade de Caconde. Continuando, o sr. Presiden-
te concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra os 
Vereadores Sandro Aparecido Martins, Silvano Aparecido Ferreira, Isabella Flamínio de Paiva, Edvaldo 
Elias Goulart, Danilo Lima Cipollini e Richard Silva Ferfoglia Maguim. Nada mais havendo a tratar, o sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, 
para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                      
, 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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